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If $ is Francaaorsxag — 
a békeszerződés 

ellesi«
Philippe Lamour hírneves francia 

;ró, a Plans ban a következőket 
I ja . Nekünk nincs nagy vélemé­
nyünk a békeszerződésekről és 
nyíltan valljuk, hogy az elkövetett 
hibákat ki kell javitani. Igen, reví­
zióra van szükség, de azt is tudni 
kell, hogy mit akarunk revidiálni.

-\ külföld sokszor megfeledkezik 
arról, hogy Franciaországot még ma 
je ugyanazok kormányozzák, akik 
a háború utáni hónapok szerződé­
seit alkották és azt hiszem, ez a 
személyes indok az, ami még min­
őié csökönyösen útjában áll a béke­
szerződések praktikus revíziójának, 
p. rsze, az ember nehezen ismeri el 

: baklövéseit, de őrjítő látni azt 
a képtelen francia megrökönyödést, 
amely éppen az Anschlussal szem­
ben támadt s azok köréből vihar­
zott elő, akik maguk készítették elő 
Ausztriának Németországhoz való 
csatlakozását. Az Anschluss nem 
egyéb, mint a hibás békeszerződé­
sek eredménye. Naivnak kell tarta­
nunk minden tiltakozást, amely a 
német-osztrák közeledésre szimpla 
vétóval felel. Nem elegendő nemet 
mondani, tiltakozni és azután sem­
mit sem csinálni. A Dima-völgyé­
nek rendezése egyáltalán nem sike­
rült. Csehszlovákia mondvacsinált 
állam. Románia túlságosan sokat 
nyelt 1 és most emésztési zavarok­
kal küzd. Jugoszlávia diktatórikus 
kormányzása teljes egészében bizo- 
nyitja, hogy a trianoni szerződések 
csak az. elfogultak elölt lehelnek 
érintetlenek. Békét nem lehet be­
súgó és rendőri ellenőrzések rend­
szerére hízni még akkor sem, ha 
a/t Csehszlovákiában demokráciá­
nak deklarálják. A földrajzi viszo­
nyokat sem vizsgálták azok, akik 
az. tv határokat belerajzolták Europa 
térkép be. Folyók és hegyrendsze­
rei ellen kariak politikát, emberi 
erőikén.!, sl folytatni azok, akiknek 
mindegy volt, hogy müvük köz- 
nv ^elégedettségre szolgái é? \ né­
pe, önrendelkezési joga sohasem 
volt annyira kigunyolva, mint éppen 
akkor, amidőn a wilsoni elvek 
hangsúlyozásával akartak a világ 
közvéleménye előtt Hangulatot kel­
teni.

A francia politika évtizedes be­
rendezettsége, a francia pénzzel ki­
tartott és megtartott kisantant mai 
koncepciója már nem állhat ellent

az idők következményeinek A kis­
antant felbomlik, mert fel kell bom- 
lania annak, aminek nincs fejlődési 
lehetősége. Csehszlovákia jövője ne­
héz vajúdások előtt áll, ha a mai 
képtelen politikát tovább erősza­
kolják. Ha a kisebbségekkel to­
vábbra igy gyűlölködve bánnak, ha 
hadianyagokra költik a tőlünk ka 
pott kölcsönöket, akkor a hires Mit­
tel-Europa tényleg létrejön, mert az 
idő halad, a kétségbeesés növekedik 
és az elkeseredés tanácsait azok is 
követni fogják, akik ma még talán 
Páris felé tekintenek.

Oda jutottunk az érintetlen szer­
ződések révén, hogy Középeurópát 
újra kell megszervezni, mert a mai 
állapotok tarthatatlanok. A katho- 
likus monarhiát földarabolták, de a 
zsákmányt rosszul osztották széjjel 
és hogy mennyire nein logikusan 
jártak el a hatalmasok, azt éppen a 
mai gazdasági nyomor bizonyítja,

amely szinte illusztrálja azt a rög­
tönzött hányavetiséget, amely meg­
lévő gazdasági alapokat rombolt 
össze anélkül, hogy újakat emelt 
volna.

Szerencsétlen a mai helyzet. De 
akarattal és céltudattal még manap­
ság is lehet segíteni. Mi, a Plans 
generációja, úgy gondoljuk, hogy 
Középeurópát csak a Duna-menti 
államok összefogása mentheti meg, 

j amely államszövetségben Budapest­
nek természetes, történelmi szc- 

' repe lesz, hiszen a magyar nemzet 
ezer éves helytállása, vasút és vi­
zi utak rendszerére igazán egyetlen 
centrális fekvése erre nemcsak al­
kalmassá, de nélkülözhetetlenné 
is teszi. A francia tőke, amely ma 

! hadianyagot gyűjt a kisantant or- 
; szagaiban, ugyanott kenyeret is ad­

hatna az éhezőknek, ha nagyobb 
lehetne a bizalom és kevesebb az 
elkeseredés.

irianö és Ssenfhe utazott
a tanács mandzsunál ülésére.

Briand külügyminiszter Géni­
be utazott, hogy részt vegyen 
a Népszövetségi Tanácsnak a 
mandzsudat konfliktus rendkí­
vüli ülésszakán.

Reading lord és Cecil lord 
a külügyi hivatal három ma- 
gasrangu tisztviselőjével ugyan­
csak Genfbe utazott.

Japán visszautasítja Amerika 
beavatkozását.

Stimson táviratban fölkérte 
a Népszövetséget, hogy vesse 
latba minden befolyását a 
mandzsuriai konfliktus elinté­
zése érdekében. Amerika ud­
varias, de erélyes magatartása

mély benyomást keltett Tokió­
ban, ahol tiltakoznak a har­
madik hatalom beavatkozása 
ellen és a konfliktust kizáróan 
Japán és Kina helyi jellegű 
ügyének tekintik.

tsiang-Xai-Sek háborúra 
is kész.

Csiang-Kai-Sek, a kínai nem­
zeti kormány elnöke egy nan- 
kingi gyűlésen kijelentette, 
hogy Kina háborúhoz folya­
modik, ha a Népszövetségnek 
és a Kellogg-pektum aláírói­
nak nem sikerül a kinai-japán 
konfliktusban vállalt közvetítő 
szerepüket teljesíteni.

Matuska bevallotta, heg» réssstvett 
a biatorbágyi és a jüterborgi 

merényletben.
Hétfő estére a biatorbágyi me­

rénylet legújabb gyanúsítottja, Ma- 
tuska Szilveszter megtört és ö maga 
jelentkezett őszinte vallomástételre, 
noha folyton hangoztatta, hogy nem 
emlékszik pontosan az eseményekre. 
A döntő vallomás a bécsi rendőr­
ségen Wahl Sándor udvari taná­
csos, dr. Böhm udvari előadó és 
Schweinitzer József bpesti rendőr­
tanácsos előtt hangzott el. Először 
bőheszédiien életéről beszélt és nem

léit ki a merényletre. Különösen 
erősen hangsúlyozta mély vallásos­
ságát és felesége, meg a gyermekei 
iránt érzett szeleteiét. A kihallga­
tást ekkor a vádlott bágyadtsága 
miatt télbe kellett szakítani.

Zokogva vált a szörnyű 
tettről.

Esti 8 órakor ismét a bűnügyi 
osztály vezetőjének hivatalában állt 
a vádlott. Ekkor váratlanul zoko­

gásban tört ki és dadogva beval­
lotta a szörnyű bűnt, melyet 6 na­
pon át konokul tagadott. Beismerte, 
hogy része volt a jüteborgi merény­
letben is és hogy az összes bizo­
nyítékok, melyeket a budapesti 
rendőrség bűnössége mellett össze­
gyűltöd, mindenben megfelel a 
valóságnak.

Titokzatos idegen állí­
tólagos szerepe.

Azonban a beismerő vallomásban 
is vannak homályos és fantasztikus 
részletek, melyek nem csak a rend­
őrségnek és a jogászoknak, hanem 
esetleg a pszichiátereknek is ad 
problémákat. Ugyanis Ma tuska erő­
sen hangsúlyozta, hogy idegen aka­
rat befolyása alatt követte el bes­
tiális tetteit. Süni utazásai során 
állítólag megismerkedett egy ide­
gennel, aki uj tanokat hirdetett 
előtte, oly tanokat, „melyek az em- 

j beriséget ismét boldoggá teszik." Ez 
az idegen, akivel sokszor találko­
zott és nevét, lakhelyét még sem 

I ismeri, valósággal hipnotikus hatás­
sal volt rá és ez a fantasztikus ide­
gen volt az indítványozója a vasúti 
merényleteknek. Ma tuska szerint ő 
csak eszköz volt az ismeretlen ke­
zében, ő szorozta meg a robbantó 
anyagot és tanította meg azok hasz­
nálatára. Azonban vallomásának 
ez a része kézenfekvőd! valótlan, 
mert He in Péter budapesti detek­
tív berlini útja alkalmával megálla­
pította, hogy Matuska maga vásá­
rolt robbantóanyagot egy rriedrích- 
strassei műszaki üzletben augusztus 
6-án.

A jüteborgi merénylet.
Továbbá előadja Matuska, hogy 

az. idegennel együtt ment Jiite 
borgba és ott az idegen utasításo­
kat adott neki, amelyeknek ö az 
ismeretlen távozása után eleget is 
lett. \ robbanás után Berlinben 
találkozott kísérőjével, majd egye­
dül Becsbe utazott.

Biaíorbágy.
Nemsokára azután ismét megje­

lent előtte sátánja és rávette, hogy 
Magyarországon is kövessen el az 
előbbihez hasonló merényletet. A 
szeptember ! 2-én éjiéi induló Bu­
dapest—Bécsi gyorsot választották. 
Állítólag ismét az idegen utasításai 
szerint járt el. Még most fenntartja 
azt az állítását, hogy tényleg rajta 
volt a vonaton, de most már az 
utolsó kocsit jelölte meg, amely 
megállt a hídon. Ezt azonban a
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bécsi rendőrség teljesen xalt - írni 
lennek t.irtu, noha menetjegyet 
felmutatta

A vádlott módosítja 
vallomását.

\ kv-ö éiieli órákban Matuska 
ugx módosította vallomását, hogy 
nem a budapesti gyorsvonatot, ha­
nem a yrnci személyvonatot akarta 
felrobba irtani

h/ .1 rendőrség e> a Max igaz­
gatóságának a megállapítása szerint 
megfelelhet a valóságnak, mert a 
grau személyvonat után tényleg te­
hervonatnak kellett volna áthaladni, 
de forgalmi változás történt, mely 
röl a közönségnek nem volt tudo­
mása.

Megdöbbentő szembe­
sítés fényképekkel.

Megfejthetetlen es megrázó jele­
net játszódott le a kihallgatás köz­
ben, mikor a xádlott elé tették a 
merénylet színhelyén készült fény­
képeket. Matuska kéjes simogatás 
síi rendezte áldozatai képmásait. 
De mikor egy hosszúbajti nőt pil­
lantott meg, arca eltorzult, nyö­
szörögni kezdett és csak ariikulát- 
lan hangfoszlányok törtek ki tor 
kából.

Meg kiderítésre vár, hogv Ma­
tuska Szilveszter sötét légkörű szer­
vezetnek volt-e eszköze a borzal­
mak elkövetésére, x agy pedig még 
a düsseldorfi rém betegségénél is 
rémesebb szenvedélyének engedel­
meskedett-e Juteborgnál és Biator- 
bágynál.

A magyar rendőrség 
óriási sikere Matuska 
elfogatasa.

\ gxunut, hogy Matuska részes 
a mtehorgi merényletben. Mein bu­
dapesti detektív főfelügyelő juttatta 
először kifejezésre berlini tartóz­
kodása alatt. Tehát Mein Péter 
intenciójára rendelte el a berlini 
rendőrség a nyomozást Matuska 
után Budapesten Hetényi Imié irá­
nyításával Zdeborszkx Oszkár de­
tektív főfelügyelő, a politikai nyo­
mozó főcsoport vezetője és Szivesx 
denö dr. detektivfelügyelő vezetik, 
Becsben pedig Hetényi helyettese 
Schweinilzer József dr. rendőrin- 
nácsos mellett Bein Péter detektív - 
felügyelő végzik a nyomozás mun­
káját.

Matuskáné Budapesten.

Egy öngyilkosjelölt fodrászsegéd hajnali 
kalandja a jéghideg Duna közepén.

József-lúd pos fiatalember áll a parton, aki 
revolvert rántott és rákiáltott:

Ma reggel a Ferenc 
mellett állomásozó motoros men­
tőőrségen jelentkezett egy csurom­
vizes, összekarmolt arcú, \ eres ru­
háin fiatalember es fantasztikus tör­
ténetet adott elő.

Kimondotta, hogy Sebek rik Ká­
roly na k hívják, 19 esztendős, fod­
rászsegéd Hosszú idő óta nincs ál­
las i, nem Imi elhelyezkedni, éppen 
ezért ma hajnalban öngyilkosságra 
szánta el magái. Kijött a Dunapartra, 
hogy a Ferenc József Ind környé­
ken a Dunába veti magát. A rak­
part egyik elhagyott helyéről be is 
ugrott a viz.be. A jéghideg hullá­
mok közölt felébredt benne az élet- 
ösztön, néhány uszómozdulatot lett, 
de azután mégis a halált választotta

Vagy kiúszik, vagy lelövöm !
A csuromvizes fiatalember elő­

adása szerint ő annyira megijedt a 
Duna közepén, hogy engedelmeske­
dett a tagadhatatlanul nem minden­
napi felszólításnak és ijedten úszott 
a part felé. Vérző sebeit akkor sze­
rezte, amikor az éles köveken ki­
mászott a vízből.

Az őrségen nagy kétkedéssel fo­
gadták a fiatalember előadását, mi­
vel azonban a fodrászsegéd sérü­
lései elég komolynak látszottak, ki­
hívták a mentőket, akik Schelerik 
Károlyt a Rókus-kórházba szállí­
tották. Ezzel egyidőben a mentő- 
őrség jelentése alapján a főkapi, * ■ 1 • imimi > uuiO/.tVZlUl  C-i I ' - v »-» ■1 f «* * v> lunupi

es aiámerüll. Fuldokiása közben tányság is megindította a nyomozást, 
észrevette, hogy egy keménykala

Benes feltűnő beszéde az európai

Benes külügyminiszter fel­
tűnést keltő beszedet mondott 
a cseh nemzeti szocialista fem- 
munkásszövetség ülésén. Euró­
pa külpolitikai helyzete a vi­
lágháború kitörése óta nem 
volt olyan súlyos, mint ma, 

mondotta Benes. Soha 
még annyira nem lehetett 
érezni, hogy a világ társadalmi 
alapjai meginogtak. A mai kor 
a legélesebb gazdasági háború 
kora, mindenki harca, min­
denki ellen. A polgári világ­
rend józanul gondolkodó har­
cosainak be kell latniok, hogy

a jövő a mai utakon a terme­
lés teljes anarchiája felé ve­
zet. Az államok harcolni fog­
nak a fogyasztópiacokért és 
mindenkinek harcolnia kell 
majd a maga darabka kenye­
réért. Uj periódusnak kell kö­
vetkeznie, amelyben az összes 
problémákat revideálni kell. 
Benes szerint a fejlődés iránya 
balra mutat s a harcban a 
demokráciának kell győznie. 
A társadalom átformálását a 
demokráciának kell meghoz­
nia.

ablakon át az utcára dobta barátnőjét 
egy kórista.

tös koponya- és kettős comb- 
törest szenvedett s a halállal 
vivődik. A tett elkövetése előtt 
a dühöngő férfi a nőnek a 
lakásban tartózkodó barátnő­
jét több revolverlövéssel meg­
sebesítette, úgyhogy ez a ba­
rátnő, alig hagyta el a lakást, 
összeesett és meghalt.

Szörnyű feltekenységi dráma 
színhelye volt hétfőn Caen 
francia város. Egy 41 éves 
leih a szeretőjét, a városi szin- 
haz egyik karénekesnőjét, aki 
öt el akarta hagyni, a negye­
dik emeleten levő lakásából 
az utcára dobta s azután ma­
ga is utána ugrott. A nő nyom­
ban szörnyet halt, a férfi'két-

HÍREK.
Matuskáné férjének bécsi ügyvéd- 

jéxel, dr. Grauauggal hétfő éjtszaka 
Budapestre érkezett és az Astoria- 
Szállodában szállt meg. A rendőr­
ség mihelyt tudomásul vette meg­
érkezésükét, azonnal intézkedett, 
hogy Matuskánét kihallgassa, de 
éjjel 12 óráig még nem találták 
meg, mert rögtön megérkezése után 
Matuskáné a szálloda személyzeté­
től zenenélküli kávéház után ér­
deklődött és ügyvédje társaságában 
eltávozott.

Jogi doktorátus. Hollós (Ham- 
rik) Sándor a pécsi Erzsébet tudo­
mányegyelem jog- és államtudomá- 
"y ,<arán ut°lsó szigorlatát tegnap 
sikeresen letette és Így a közeli 
napokban a jogtudomány doktorává 
avatják.

— e»ors tempóban haladnak 
a Kamarásduna kotrási munká­
latai. A Kamarásduna kotrási mun­
kálatai erősen haladnak. Eddig kö­
rülbelül 300 méter van készen, 
úgy hogy már a régi medernél fo­

lyik a munka. A kiemelt iszappal 
a Hajosegylet mögötti részt töltötték 
fel, most a régi torkolat került 
sorra. Ed ekés nézni, amint az em­
berderék vastagságú csövön keresz- 
tulzuduló vizár szinte szemlátomást 
tolt. fel a régi medret. Ha munká­
latok tovább is a megkezdett tem­
póban haladnak, remélhető, hogy 
december végére elkészül a faludig 
- Ifjúsági előadás az Ipartes- 

tliletben. Ma délután fél négykor 
Bocskay Béla, Erdélyből kiüldözött 
tonevu színművész és szellemi ar­
tista ifjúsági előadást rendez az 
Ipartestület nagytermében. A mű­
sor részben hazafias, részben humo­

ros. Mivel a belépti díj 20, jj|etve 
10 fillér, igy olcsó pénzen is mg. 
vészi élményben lehet része Baja 
tanuló ifjúságának.

Autóbuszmenetrend Mohács 
és Bátaszék között. A Mohács és 
Bátaszék között közlekedő autó­
busz uj menetrendje okt. 12-től a 
következő : Mohácsról indul Báta- 
székre reggel 3 óra 30, délben 12 
óra 30 és este 6 órakor, Bátaszék- 
ről indul Mohácsra reggel 8 ó. 30 
délután 3 és este 7 ó. 50-kor. Az 
autóbusz megáll Dunaszekcsön és 
csatlakozása van az induló és ér­
kező bálaszéki vonatokhoz.

A Liszt Ferent-Kör választ­
mányi üléséről részletesen a hol­
napi lapunkban számolunk be.

összes MÁV. nyugdíjasok és 
nyugbéresek arcképes igazolványai­
kat jövő évre leendő meghosszab­
bítás végett az állomási segédhiva­
talban legkésőbb f. évi november 
hó 10-ig adják le. Minden szüksé­
ges felvilágosítást ugyanott kapnak. 
Az állumásfőnök.

Cserkészlöverseny. Baja vá­
ros testnevelési vezetősége a lő- 
sport fejlesztése céljából folyó hó 
25-én délután 3 órai kezdettel 
cserkészlőversenyt rendez a lőkert- 
ben. Versenyen csak cserkészek 
vehetnek részt. A lövés 50 méteres 
körcéltáblára fekve, szabad kézzel 
történik. Minden cserkészcsapat egy 
10-es csapattal vesz részt. Az első 
csapat minden egyes tagja egy 
aranyérmet kap, ezenfelül a csapa­
ton belül az első öt egyén is dí­
jazva lesz. Az egész város közön­
sége érdeklődéssel tekint az érde­
kesnek ígérkező verseny elé.

Hatévi fegyházra ítéltek egy 
mohácsszigeti földművest, aki le­
ütött egy legényt. Magyaros Ist­
ván ez év augusztus 12-án Mo­
hácsszigeten a cséplési munkálatok­
nál együtt dolgozott Gozsovits Ist­
vánnal, Magyaros kocsira adogatta 
a kévéket, inig Gozsovits a kocsin 
rendezgette az asztagot. Magyaros 
tulgyorsan dolgozott. Emiatt Go­
zsovits és Magyaros között parázs 
veszekedés támadt. A szóváltás fel­
ingerelte Magyarost, aki felkapta 
vassvilláját és Gozsovits felé hají­
totta. A vasvilla Gozsovits halán­
tékába fúródott. A fiatal legény 
ügyet sem vetett sérülésére, dula­
kodni kezdett Magyarossal. A többi 
munkások választották szét a vere­
kedőket. Gozsovits csak este ment 
orvoshoz, aki megnyugtatta, hogy 
sérülése nem komoly. Másnap a 
fiatalembernek nagy láza voll, úgy 
hog^ a mohácsi László kórházba 
vették fel. Gozsovits négy nap 
múlva gennyes agyhártyagyulladás 
következtében meghalt. Magyaros 
ellen szándékos emberölés címén 
indult meg a bűnvádi eljárás és a 
törvényszék Szüts-tanácsa Magya­
rost halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek 
es ezért hat évi fegyházra itclte. 
Mivel az ítéletben a felek mejjnyu- 
godtak, az nyomban jogerőre emel­
kedett.
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Ctandjini va9y. T*,e,0"»»*ri hálózati EUROPAVEVŐ g ái
JtIBIIMBIW rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér

XI. Pius pápát megoperál­
ják. Egy római távirat szerint XI. 
Fiús pápa ismét megbetegedett és 
sétáiról is kénytelen lemondani. Or 
vosai úgy nyilatkoztak, hogy a mii­
tetet elkerülhetetlennek tartják.

— A mezőgazdasági munkások 
megsegítése ügyében a Duna- 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
érdekes javaslattal foglalkozik. A 
kamara területén levő nagytömegű 
mezőgazdasági és földmunkások közt 
régebben megnyilvánult az az óhaj­
tás, hogy részükre, főleg gyerme­
keik táplálására, fejős kecskék sze­
reztessenek be. Evek óta egymás­
után jönnek a jelentkezések a ka­
marához ebben az irányban. A 
kecske nagyon igénytelen állat, úgy 
hogy még télen is eltartható fale­
véllel, dudvával stb., emellett 2—3 
liter tejet is ad, ami egy munkás 
háztartásában már számottevő. Ka­
maránk az igényléseket összegyűjtve, 
a földművelésügyi miniszterhez for­
dult, hogy a tenyészállatbeszerzés 
mintájáéi, amelyet a földművelés­
ügyi minisztérium a gazdaközönség 
részére egyéves kedvezményes hi­
tel formájában nyújt, hasonló mó­
don ez is keresztül vitessék. A ka­
mara tárgyalásokat kezdett olyan 
egyénekkel is, akik a kecskebeszer­
zést meg tudnák csinálni.

URÁNIA.
Október hó 14-én, szerdán 
és 15-én, csütörtökön d. u. 

6 és este fél 9 órakor.

Emberek !
Aki katona volt, vagy akinek 
valakije katona volt, az anyák, 
az apák, a feleségek, a meny­
asszonyok, akik hozzátartozóik 
sorsát a nagy világégésben ag­
gódva követték. A világháboi u 
hű tükrét, a történelem nagy 

drámáját láthatják a

NYUGATI
FRONT
1918.

jVHS l'FRONT) cimü magasz­
tos, fenséges hangos filmen.

E filmhez hasonlót még nem 
alkottak !

Ezt mindenkinek látnia kell I

A magyar prológust elmondja:

vitéz
Garamszeghy

Sándor
a Nemzeti Színház művésze.

Az 560-as IV. Károly Király 
cserkészcsapat előadása. Az 560.
szánni IV. Károly Király cserkész- 
csapat 1931. október 18-án vasár­
nap délután fél 6 órakor a Katho- 
likus Legényegylet tornatermében 
szinielőadást tart A műsor a kö­
vetkező : 1. Horkolás a jelszó. Víg­
játék 1 felvonásban. Rendezi Ko­
vács István. 2. Székely remény. 
Irta Komlóssy János, szavalja Kom­
ló ssy Tibor, 3. Minden második 
nyer. (Vig monológ.) Előadja Grün­
felder József. 4. Két arabus. Cser­
kész vígjáték 1 felvonásban. Ren­
dezi Grünfelder József. 5. Kuruc 
toborzó. Táncolja Cserba György. 
6. XV. László. Szavalja Grünfelder 
József. 7. Rab Magyarország. Sza­
valja a szerző. 8. Szép vagy, gyö­
nyörű vagy Magyarország. Énekli 
Komlóssy Tibor. A paracsnokság 
ez utón is kéri a közönséget, hogy 
az előadáson minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjenek, mi­
vel a befolyó összeget a csapat ott­
honának felszerelésére fordítja.

A háborús adósságok le­
szállítása. Az egyik angol lap new- 
yorki levelezője szerint Hoover el­
nököt sikerült rávenni annak elfo­
gadására, hogy a moratóriumi év 
lejártával a háborús adósságokat az 
adósok fizetési képességével arány­
ban kell majd leszállítani.

A Mindszentek napjára eső 
vasárnapi munkasziinet. A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara a 
hozzája több oldalról érkezett kér­
désekre közli, hogy a 94.537—1921. 
számú kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet értelmében ha a Mindszent 
ünnepe vasárnapra esik, mint ez 
évben is, ezen a vasárnapon virá­
gok, koszorúk, gyertyák, mécsesek 
és sirok diszilésére szolgáló egyéb 
tárgyak reggel 8 órától esti 6 óráig 
árusíthatók és házhoz vagy a teme­
tőbe is szállíthatók.

— A magyar iparért. A debre­
ceni kamara közi nagygyűlés nyílt 
levelet szerkesztett, melyben a ma­
gyar ipar pártolására szólítja fel a 
nagyközönséget és e levelet elküldte 
az összes közhatóságoknak. A hazai 
ipar ápolása — mondották a nagy­
gyűlésen — a nemzet gazdasági 
helyzetének megerősítését jelenti, 
mert hiszen, ha az iparos jobb 
helyzetbe jut, akkor meg tudja fi­
zetni adóját és köztartozásait ; je­
lenti továbbá a munkanélküliek 
foglalkoztatását és a pénznek az 
országban maradását. Reméljük, 
hogy az iparosság ezen SOS-jelzése 
nem marad pusztába kiáltott hang.

— Rácz Laci cigánykirály Ame­
rikában. Rácz Laci zenekarával 
Amerikába utazott, hogy körutat 
tegyen egész magyarlakta Ameri­
kába s ott szolgálja a magyar ösz- 
szetartozandóság ügyét. Rácz Laci­
val a newyorki kikötőben való ér- 
keztekor baj történt, mert a ható­

ságok nem találták rendben a 
„cigánykirály“ és bandája iratait s 
azért, Elis-Ishmdra szállították. Most 
a magyarság fáradhatatlan közben­
járással keresztülvitte azt, hogy 
Rácz Laci és zenekara az amerikai 
magyarság nagy örömére amerikai 
földre léphetett és már meg is 
kezdte nagy sikerrel körútját.

Középiskola nélkül marad 
a délvidéki magyarság. Előbb 
Nagyhecskereken, most Szabadkán 
csinálta meg azt a szerb diktatúra, 
hogy a magyar anyanyelvű gyerme­
keket egyszerűen elsikkasztotta és 
a szerb tagozatba Íratta be. - A 
leánygimnázium magyar tanulóit is 
azzal osztották be a szerb nyelvű 
osztályokba, hogy a felvételi kér­
vényben nem volt külön kitüntetve, 
hogy a leányokat magyar nyelvű 
tagozatra akarják beíratni.

Svájc tojásbevitele. Magyar- 
ország a 14-ik helyen áll. Svájc a 
folyó év első 6 hónapjában 8 millió 
121.813 kg. tojást importált kül­
földről 15,082.609 sv. frs. értékben. 
A legtöbbet szállította ebből Bul­
gária 2,573.544 kg-t, majd Jugo­
szlávia következik 1,627.483 kg.-al 
és Olaszország 1,544.248 kg.-al. 
Szállítottak még Franciaország, Bel­
gium, Lengyelország, Ausztria, Hol­
landia stb., mig Magyarország csak 
14. helyen következik 10.059 kg.-al 
16.010 frs. értékben. Magyarország 
Svájcba irányuló tojáskivitele azért 
olyan csekély, mert Svájc lényege­
sen alacsonyabb árat fizet, mint 
Magyarország fökonzumense, Né­
metország. Ezenkívül a legnagyobb 
mennyiségeket szállító Jugoszlávia, 
Olaszország és Franciaország Svájc­
cal határos lévén, lényegesen keve­
sebb fuvarköltséggel számol, mint 
Magyarország.

— Ha igazán jó i/ü sonkákat 
óhajt enni, úgy sonka pácoláshoz 
azonnal vegyen egy doboz 2 Pengős 
3 Sonkn-vcdjeg) ü M.igy u-Sonkapá­
cot De van kisebb csomagolásban 
is, mely csak 70 fillérbe kerül Kap­
ható mindenütt 1 Ha m m volna va­
lahol beszerezhető rendelje meg a 
főraktárból, ,,Ba ross - (11 at szer tár“ 
Győr, Baross-ut 7. Telefon 867.

Egy román község lázadása.
A bukaresti lapok hirt adtak arról, 
hogy egy nagyközség fellázadt azért, 
mert a községet egy tőle 25 km.- 
nyire levő községhez akarták csa­
tolni. A fellázadt község fegyvere­
sen állt ellen az iratok elszállításá­
nak és a csendőröket megfutamí­
totta.

Laptulajdonos :
Or. BAJAI ERNŐ.

Boroshodók
újat és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók.

GÄRTNER SIMON és FIA 
Budapest, iroda : Visegrádi u. 23., 
raktár: Dohány u. 77. Tel. : 91-6-56.

C 0 1 S 0,
Október hó 18-án, vasárnap 

fél 4, 6 és fél 9 órakor

Szenzációs újdonság

1931. vghtói 9110. sL.

Árverési hirdetmény.
Dr. Fiilöpp István ügyvéd javára 70 P. 

töke és több követelés járulékai erejéig a 
bajai kir. járásbíróság 1028. évi P 1175 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi 
augusztus hó 13-án lefoglalt 2370 P becsült 
ingóságokra a bajai kir járásbíróság fenti 
számú végzésé vei az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t -c. 20. §-a alapján a 
fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnő más foglaltatok javára is 
az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatba nincs végr. szeriv. 
lakásán, üzletében Baján, Kültelek 85. sz. 
alatt leendő megtartására határidőül 1931 
évi ökleiber hó 15 napjának d. e fél 10 
órája tűzetik ki, amikor a bírói lag lefoglalt 
bútorok, gazdasági felszerelések, 2 ló, 1 
tehén, 30 q rozs, 1 öl fa, 1 tragacs s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul 
is el fogom adni.

Baja, 1931. évi szeptember 21.

Horváth Andor
kir. bír. végrehajtó mint 

bírósági végrehajtó.

Kalandos f dinre óén y 3 részben 
18 felvonásban.

Irta : MANFRED NOA.

I. rész : A kétgarasos operett.
II. r. A mosolynélküli ország.
III. rész . A bungalovi éjszaka.

Mindhárom részt egy előadás­
ban mutatjuk be.

Főszerepben :

Jack Trevor, Marttta Milt­
ner. Siegfried Arnó és 

Fenyő Emil.
Tekintettel a nagy film terje­
delmére, kisérő műsor egy 

burleszk és egy híradó.

'

Olcsó helyárak.
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Apróhirdetések. Szent l$tván tér 5 ”• alatt
BUDÖPESTl-FuZOSZALON „V , «Zí€ttí6!V P$6©«6JC

K- »" vagy irodának
r.-./.-iv Ívni fűző-, haskötő-.
melltartó ■■ 1 ■ sere. tm n i ■ rinti
rendeléseket, minta bemutatása és 
Október 10-én • -. Ml, bus kipróbálás 
melle (elves/ Fischer Pa! R. T. r

alkaimas helyiség november 
1-re. olcsó bérösszegért kiadó.

Valódi

l rézsabMrgcmrav ’r\ rd: rs=3*ö A
M M
y minden mennyiségben íj 
! kapható í

Schmidt Adolfnál
í j Budanesti-ut ! 2. szám. I)

FELTŰNŐ OLCSÓ!

Fehér 
,»dőáSlvány
p S'

*

mm »m fifli-nái.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

BRUCKERNfc fi Ingyen prágai sonkája lesz.

jházasságyg közvetítő s
R ii'i'daki mvgnyill, Raja Czirfus/ pj 

Ferenc utca 35. szám. M
r . yy Diszkréten kózvetit házassá- 0 

a g<- hal vagyontalanoknak i> 5
fi] Lev élhez 50 fill, bélyeg mcl- m 

li I : ; 1 ií'' ■ Wft ;v siena«) (Lepu s^ u-n ,. \e >« 
y iv/vs ) írj 1 meg adatait. y

u
a / A 3 sonka védjegyű .
n ' x! ipa- fi
U V •} m col vesz. mely a P(

" ' • » iák hús- j||
y,,en
fi

.ui-'' sor.i <th . 2 pengő 

Baian a l.nvvil<t'zo hti v.ken szc

emiieknek prágai sonka ízt és za­
matot ivlvson"/ r <4V ‘'da.k 1(|—15

70 fillér -VI 50

Baranyai Gazdák Részvénytársasága
a Ford gyárak aulorizált képviselete 

PÉCS. SiKlósi-u. 17. Telefon : 22-98. Távirat: GaztiaaruE

Raktáráról azonnal szállíthat :

Bármily typusu
„F 0 5? D" teher- és szeniélyaytói fezek alvázait is), 

F0RDS0N traítarokat,
mezőgazdasági és ipari célokra (vontatásra is.)

Amerikai és Eberhardt gyártmányú t r 9 C t O r ekéket, 
cultivátorokat, tárcsásboronákat stb. - A fent felsorolt 

autók, tractorok és talajművelő eszközök összes

alkatrészeit.
Villanyerőre berendezett modern

gépjavító műhely.
I (Hengercsiszolások, főtengelyszabályozások, csapágy­

öntések stb., generálja vitások.)

Szerelő kiküldés.
Legújabb árjegyzékünket a nemrég lényegesen leszállí­
tott alkatrészárakról kívánatra ingyen és bérmentve 

§ megküldjük.

SCHON és BAJAI Ä
™ t / " , . V . \ sU! ' /VI V / - M

Ulh'to Ih «-zv. Honorary Antalnc, [|j R
Cs G\ "í vv. Mi Boltunk. Muiivr y 

É Antal. Somoriai Ferenc, Grosz Gusz 
il] táv. Apolló illatszertár. Városi

rc/. § y Külföldi szenet és kokszot legjobban pótolnak y

Értesítés!
értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy üzletemet ujonan át-
• i akitől' !:., h- v t'/után is bed- n Mlatszertar" Gyér, 
vező áron igyekszem igentisz- [j T.-wim, km
telt vendegeimet kiszolgálni.

Egy kifogasialan ebéd (négy 
tál étel! ii/’eterm cnelfogyasztva

V20 pengi , 1 pengő.,
Ml H < vnnl vő "/(Into házonld- 

A iiii < a u * ' ; M • , menti mennyisé«*

a Pécsi Köszénbányák termékei.
PÉCSI TOIÁSSZÉN, I

--------;; in ««Sí OUNRSWKETT, B

" (»«'■■rkeruskv. (j * PÉCSI DIŐSZÉN. ti
(il vserepkalyhakban, vaskályhákban, koksztüzeléses kály- (1 

bakban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással

Aria Továbbá minden gyógyszertá 
drogé

valahol nem kapu 
Ä pénz előzetes beküldése melleit ren- R ijl

főraktárból ,,Baross- ^
sut 7. sz. >< ^ használhatók. Futópróbával a vevők rendelkezésére állunk b

a «=■“ : - --^a* 9B«BS —  — -------- -----— --

GOLDBERGER SfiNDOR.
ÉTKEZDE

Buja. Prohászha-utta 3.

Hirdessen e Sajáttermésű
független MAGYARSÁGBAN, elsőrendű boraimat

literenként linzi kimérésben 
olcsón árusítom.

Riziimg 5© fillér 
Kadarka 50 fillér 
Silier 40 fillér
Mészáros Lazár-uíca 17. sz.

»zűifláiatot ten
reggel le! 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
oltt. 12-tol oki. 18-ig.

Br. GEiRINGKR IÁN0S
LOVASSY ÖDÖN
úxc' gvszertara.

SftIAT GYÁRTMÁNYÚ

angol csőágy 
szekrényes ágy

8ábs?i ágy
oksósi kaphatók

ü T R Y - n ő I.
Erzsébet királyné-utca 38 

Telefon : 280.

ma **•
E-, fi s ES
#-•- tä V ^

«C. 3i!£2* WZ27ZZ3E5»«C3Tr.'S3,B
*** ® SIS SS OH? yj ^ • •

M. ■;b. A Rj'A! jfo1 Ír

h- íUórtőlt, harbstyatertők,
mertek után és kószán

1

kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztítási, javisést, alakítást, elvállal.

Jakab Eszti

A

fUzckészitonel. 
(Uránia mozi mellett.)
5nrr.

égetett tégla és cserép.
Cement« és mozaiklapolc
30 cv óla bevállt gyártási mód szerint a legszebb kivitelben.

fával égetett príma darabos mész.
Kavics, dunahomok.

Mindenfele cementért, a legszebb kivitelben és íeq- 
jo.íb minőségben. Minden építési anyagot házhoz 

száíiií és müitemynkákaí vállal

GRÜMHÜT és TÁRSA
, . nu sz _ cs ceinvntáníjgyára.

wyan Ivlvlon 160. Városi telefonok 11 1 és 234.

Nvurnatott Bakanek es Goldberger könyvnyomdájában Ba"!

Á.,

X


